

Τετάρτη - 21 Μαρτίου 2012

Ο Θεόδωρος Κοζοκοπούλης γεννήθηκε στις 3 Απριλίου του 1770 τη Δευτέρα στη λαμπρή στη Μεσσηνία. Πατέρας του ήταν ο Κωνσταντής, αρχηγός των αρματολών και μητέρα του η Ζαμπέτσα.

Η οικογένειά του ήταν κατατρεγμένη, επειδή ο πατέρας του ήταν αφοσιωμένος στα κλέφταρματολικά και ήτα αναγκασμένοι να μετακινούνται και να κρύβονται.

Ήταν 10 ετών, όταν έχασε τον πατέρα του Σε ηλικία 20 ετών παρτρεύτηκε την Αικα-

τερίμη Καρούσου με την οποία απέκτησε τρεις γιους: τον Πάιο που σκοτώθηκε στον εμφύλιο πόλεμο του 1825, τον Ιωάννη, τον Κωνσταντίνο και τρεις θυγατέρες, τις οποίες και καλόγαμνέρεψε.

Το 1806 αναγκάστηκε να εγκατασταθεί στην Ζάκυνθο όπου για 15 χρόνια αγωνιζόταν για να μεγαλώσει τα παιδιά του, αλλά εκεί έθαψε τη σύζυγό του.

Στη Ζάκυνθο ανέλαβε πολεμική δράση με στόχο την απελευθέρωση της πατρίδας του. Κατατάχτηκε στον αγγλικό στρατό, όπου έφτασε στον βαθμό του ταγματάρχη. Εκεί τον βρήκαν οι Φίλοι και τον μύησαν στη Φιλική Εταιρία το 1818.

Όταν ξέσπασε επανάσταση ήταν 50 ετών. Η καθοδήγησή του ήταν σημαντική για να καταλάβει ο επαναστατημένος ελληνισμός Θράκη και Τριπολιτσά. Τον φυλάκισε η κυβέρνηση του Κουντουριώτη, καταδικάστηκε σε θάνατο από την Αντιβασίλεια το 1843.

Θεόδωρος Κολοκοτρώνης

Ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης ήταν Έλληνας κλέφτης, καπετάνιος, στρατηγός με πρωταγωνιστικό ρόλο στην Επανάσταση του 1821, πολιτικός, αρχηγός κλέφτας, αντιστάτης, βυρσοβγάλος της Επανάστασης. Είναι γιος και ως γέρος του Μοραίου.

Βιογραφία

Προερχόταν από την υψιπέδη οικογένεια κλεφταρχών. Το επώνυμο της οικογένειάς του ήταν Ζεγγίνης. Αρχότερα βίβλουν με την οικογενειακή παράδοση που διαφέρει ο ίδιος ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης, ο πατέρας του, Γιάννης Μιζίκης, υιοθέτησε το Κολοκοτρώνης ως οικογενειακό όνομα, βλ. βιβλίο του αρβανίτη παρωπιού "Μιζίκης" στο του αινιόματ στο καινού Αρβανίτη. Ο Κολοκοτρώνης γεννήθηκε στο Ραφαήλι της Μεθωνίας, μεταβίβων από το Πελοπόννησο της Καρίστου και έπειτα τα παιδικά χρόνια στην Αδωνίδα της Αρκαδίας, που ήταν τόπος καταφυγής της μητέρας του, Ζωφίας Κωτσίκη. Ο πατέρας του Θεόδωρου, Κωνσταντής Κολοκοτρώνης, πήρε μέρος στην έκτη εξέγερση που υποκινήθηκε από την Αικατερίνη Β' της Ρωσίας το 1770 και βρέθηκε μαζί με δύο αδελφούς και τον φιλεβίο Παναγιώτη στο βουνό της Κιζιμίας από τους Τούρκους. Ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης μεγάλησε στα βουνά των κλεφτών της Πελοποννήσου και στα 15 του έγινε καπετάνιος. Έχοντας αποκτήσει πύρα και βουνό διατέθηκε ως καυδαίρος, το 1805 πήρε μέρος στις ναυτικές επιχειρήσεις του ρωσικού στόλου κατά τον Ρωσοτουρκικό πόλεμο.